政府常务会议召

沭阳召开传达学习贯彻 全国两会精神会议

本报讯 3月15日,沭阳召开传 达学习贯彻全国两会精神会议,强 调要深入学习贯彻习近平总书记重 要讲话和全国两会精神,认真落实 省、市相关会议精神,勇争先、善作 为,奋力谱写从苏北全面领先向江 北全面争先的崭新篇章。县委书 记、沭阳经开区党工委书记彭伟主 持会议并讲话。县委副书记、县长 王瑞,县人大常委会主任侯志娟,县 政协主席寇建东出席会议。

会上,彭伟传达学习了习近平 总书记在全国两会期间的重要讲话 精神和全国两会精神,王瑞传达了 省、市贯彻落实全国两会会议精神。

会议指出,今年的全国两会处 在"十四五"规划收官与"十五五"规 划谋划的关键节点,意义重大、备受 关注。习近平总书记在全国两会期 间发表的一系列重要讲话,立意高 远、思想深邃,具有极强的政治性、 战略性和指导性,特别是习近平总 书记参加江苏代表团审议时的重要 讲话,为我们做好各项工作指明了 前进方向、提供了根本遵循。全县 上下要迅速行动起来,深学细悟,以 更高站位把准形势任务,全面掀起 学习贯彻热潮,将习近平总书记在 全国两会期间的重要讲话及全国两 会精神转化为履职尽责、真抓实干

的具体行动,坚定信心、踔厉奋发, 为全面推进中国式现代化沭阳新实 践作出新的更大贡献。

会议强调,要突出重点,以更实 举措服务发展大局。全县上下要主 动对标"打头阵",加快推动科技创 新和产业创新融合;对标"勇争先", 全力推进深层次改革和高水平开 放;对标"走在前",坚决落实国家重 大发展战略;对标"作示范",坚定不 移促进全体人民共同富裕。要加强 党的全面领导,以高质量党建引领 高质量发展,努力为全省、全市发 展大局作出新的更大贡献。要干 好当前,以更强担当打好开局首

战。全力冲刺一季度"开门稳""开 门红",围绕年初既定工作目标任 务,统筹推进招商引资、项目建设等 重点工作,确保各项任务齐头并进、 取得实效。要守牢安全稳定底线, 始终保持"如履薄冰、如临深渊、如 坐针毡"的敬畏心和警觉性,深入开 展风险隐患大排查和重点难点问题 专项攻坚,确保全县安全稳定形势

县级领导班子成员,沭阳经开 区班子成员,各乡镇(街道)党(工) 委主要负责人,县直各单位主要负 责人参加会议。

(严明辉)

连日来,沭阳法治文化公园 内春意盎然、景色宜人,蓝天、碧 水与城市交相辉映。市民和游客 趁着晴好天气前来休闲游玩,乐 享美好时光。

近年来,沭阳县坚持"生态优 先、绿色发展"的理念,大力推进 公园城市建设,不断提升城市生 态宜居水平,营造"推窗见景、出 门入园"的优美环境,让市民在家 门口就能享受到城市发展带来的 绿色福祉。

周永 摄



沭阳成立电子信息产业链妇联

本报讯 为进一步凝聚电子信息 产业链巾帼力量,近日,沭阳县召开 电子信息产业链妇联成立暨第一次 妇女代表大会。县电子信息产业链 联合党委副书记、县发展和改革局副 局长王国卿,县妇联副主席康霞云 以及县电子信息产业链部分妇女代 表参加会议。

信息产业链妇联第一届执行委员会 委员,选举李东月为县电子信息产业 链妇联主席。

会上,沭阳县睿哲未成年人社会 工作服务中心理事长、高级家庭教育 指导师卢晓玲以《从"心"开始,与孩 子一起成长》为题,详细讲解如何与 孩子建立有效沟通、如何理解孩子的 内心世界、如何培养孩子的自信心和 抗挫能力等家庭教育中父母关心的 问题。

随后,县电子信息产业链妇联组 织参会人员开展插花体验活动,花艺 师现场教授插花技巧,让大家在繁忙 的工作之余放松了心情,增强了团队

沭阳县电子信息产业链妇联将 发挥桥梁纽带作用,精准聚焦链上企 业女性职业发展、技能提升、创新创 业等多元需求,助力女性群体发光发 热,为全县电子信息产业链高质量发 展贡献巾帼力量。

(耿敬国)

沭阳县交通运输局

开展汛前交通设施安全生产专项督查

本报讯 为全力做好2025年防汛 抗旱防台风各项应急防范工作,打好 防汛救灾主动仗,3月13日,沭阳县 交通运输局开展汛前交通设施安全 生产专项督查,全力筑牢交通防汛

此次专项督查由该局安监科牵 头,沭阳县公路事业发展中心派员参 加。督查组首先来到辖区一处抽水 泵房,对泵房用电、设备运行情况进

行排查,并听取了抽水泵房工作人员 安全管理、服务保障等工作情况汇 报。在公路应急保障基地,督查组对 防汛物资储备库进行点验,查看沙 袋、抽水泵、雨衣雨具等是否足额配 备,并要求养护单位严格落实汛期值 班制度,及时关注气象预警信息,一 旦出现强降雨、大风等恶劣天气,能 够迅速抽调物资。

桥梁作为交通网络的关键节点,

更是此次督查的重中之重。督查组 重点检查辖区桥梁的排水系统是否 畅通,防止积水对桥体结构造成损 害,并查看桥墩、桥台基础有无冲刷 掏空迹象,对发现的轻微病害及时记 录并责令养护单位限期修复。督察 组要求公路设施管养单位持续加大 交通设施日常巡查养护力度,增加特 殊时段巡查频次,利用信息化手段对 重点交通设施进行实时监测,确保隐

患早发现、早处置。

通过此次专项督查,沭阳县交通 运输局及时发现并整改了一批安全 隐患,后续将跟踪整改落实情况,强 化应急值守,密切关注天气变化,不 断完善防汛防台风工作机制,确保在 汛期和台风期间全县交通网络安全 稳定运行,切实保障人民群众的生命 财产安全。

(岳友谊 张光锐)

韩颖:用"绣花功夫"护一方安宁

■ 钱嘉欣

36岁的韩颖是沭阳县公安局义 乌路派出所副教导员,同时也是北片 责任区社区民警。从警15年,她穿坏 了18双皮鞋,丈量了辖区的每个角 落,将青春化作守护万家灯火的坚实 盾牌。

2021年5月,韩颖在某化工企业 例行检查时发现,该企业存在3处"致 命隐患"(危化品仓储超容、储存与生 产车间安全距离不达标、防渗漏系统 老化),必须立即停产整改。企业负 责人急得直搓手:"企业正处于扩产

升级的关键时期,停产整改的损失实 在太大了!"

在了解企业详细情况后,韩颖带 领专家团队先后7次前往企业,在轰 鸣的车间里精心绘制出改造蓝图。 此外,她还试行预验收机制,在企业 整改阶段开展了3轮安全评估,提前 消除了12处风险点。

"安全生产不存在中间值,只有0 和1的区别。"这句话写在韩颖笔记本 的扉页上。近年来,她围绕"落实责 任、重点整治、健全机制"3个关键环 节,全面细致推进辖区企业安全生产 各项措施的落实,全力打通企业安全 管理的"最后一公里"

2024年8月,辖区某企业员工 周某某在办理居住证时,因材料准 备不充分,证件办理不及时,导致其 子女无法在沭阳就学。韩颖了解情 况后,主动联系当地教育部门,了解 相关政策。随后,她又走访了周某 某住地、社区及企业,在3天内补齐 了证明材料,成功帮助周某某子女 入学

在韩颖的积极推动下,北片责任 区诞生了3项创新机制:在3家重点 企业设立"驻企工作站",实现涉企公 安业务"一站式"办理;搭建"警企联

系"微信群,实现企业网上"点单",民 警"接单";通过召开座谈会、进企业 走访,实现企业需求精准掌握,并逐 一实施针对性帮扶措施。

面对社区矛盾,韩颖深知预防 矛盾激化的关键在于抓早、抓小、 抓源头。无论是劳资纠纷、债务纠 葛,还是情感矛盾,她都认真对待, 事无巨细,力求将矛盾化解在萌芽 状态。

在这个快节奏的时代,韩颖用15 年如一日的默默耕耘证明,平安并非 宏大叙事,而是绣在每道门楣、每扇 心窗上的细密针脚。

本报讯 3月14日上午,沭阳县委副书记、县长王瑞 主持召开县政府十八届四十五次常务会议,专题研究 2025年全县招商引资工作。

会议指出,招商引资作为经济工作的"第一抓手' 是推动经济高质量发展的"源头活水",也是体现一个地 方发展后劲的关键要素。各相关单位要清醒认识到当 前招商引资工作面临的严峻形势,切实增强责任感和紧 迫感,抢抓机遇、坚定信心、攻坚破难,全力以赴提升招 商引资工作质效,为推动全县经济社会高质量发展蓄势

会议强调,要迅速进入状态,优化完善"全域全员全 年全产业"大招商体制机制,持续开展多频次、高密度的 招商活动,引导全县上下真招商、招真商,大招商、招大 商,营造你追我赶的浓厚招商氛围。要精准攻坚突破, 主动适应招商新形势、新政策、新要求,坚持"大而强" "小而优"项目同步发力,国资、民资、外资"三资齐上", 一体推进工业、服务业、农业和人才科技项目招引,为全 县经济高质量发展提供源源不断的项目支撑。要精准 捕捉信息,加强政策研究,准确把握上级支持导向、资金 流向,严把准入门槛,坚决拒绝质态不高、动机不纯的 "劣质"项目,注重项目信息适配度和精准度,因地制宜 发展特色产业,培育特色产业集群。要提升转化成效, 将项目签约落地统筹考虑、一体推进,进一步盘活存量 资源、强化要素保障、做好跟踪服务,助推招商项目早签 约、早落地、早见效,持续为经济社会高质量发展增添新 动能。要做好"后半篇文章",深入实施"营商环境提升 年"活动,简化办事流程,提高服务效率,切实以一流的 营商环境吸引更多的优质企业和项目落地。

会议还部署了一季度全县经济工作,强调一季度 工作对全年经济发展至关重要,要抢抓当前有限时间, 盯紧抓牢各领域重点任务、重要工作、重大项目,强化 监测分析,狠抓挖潜增效,全力助企纾困,奋力冲刺一 季度"开门稳""开门红",努力为全市经济发展"挑大



梦溪街道

纪检监督促整改 隐患消除暖民心

本报讯"小区消防设施已 经全部维修更新,物业也安排了 专人定期检查,我们住得很安 心。"近日,家住沭阳县梦溪街道 的张先生向回访的街道纪工委

原来,梦溪街道纪工委工作 人员在社区走访时,接到佳禾花 园小区居民反映,该小区存在消 防栓无法正常出水等问题。经 实地调研,工作人员发现确实 存在较大消防安全隐患,便立 即将问题向梦溪街道党工委进

梦溪街道党工委迅速行 动,组织社区和物业公司对辖 内小区的消防设施进行全面 排查,共发现8个小区存在消 防水泵破坏、消防管网漏水、 消防栓损坏等42处消防安全 隐患。同时,该街道纪工委实 时跟进,督促物业管理部门协 助小区物业公司申请维修基金 200余万元,对排查中发现的问 题进行整改。目前,8个小区的 消防安全问题已全部整改到 位,居民安全感显著提升

梦溪街道纪工委相关负 责人表示,将继续提升监督质 效,聚焦群众关心的问题,推 动更多民生实事落地见效。

(嵇玲 仲其竹)

新河镇

修好便民路 架起"连心桥"

本报讯 近日,沭阳县新河 镇双荡村村委会门前热闹非凡, 来自该村树园组、后庄组的村民 将写有"情系群众办实事 修路 造福暖人心"等感谢话语的锦旗 送到村委会,感谢村里为他们解 决了出行难题。

原来,双荡村村委会近期在 走访调研中发现,该村树园组、 后庄组的部分村民存在出行难 问题,出行的道路坑坑洼洼, 每逢雨雪天气,道路便泥泞不 堪,给他们的日常生活带来极

为解决村民出行难题,双荡 村两委班子高度重视,会同驻村 工作组召开专题会研究解决方 案,并积极协调相关部门争取资

金支持。在村两委班子的带领 下,党员干部带头,群众积极参 与, 齐心协力铺设了一条长400 米、宽3.5米的便民路,彻底解决 了树园组、后庄组部分村民出行 难问题。如今,双荡村全村936 户已全部通上水泥路,实现了 "组组通、户户通"。

修好便民路,架起"连心 桥"。双荡村村委会始终将村民 的安危冷暖放在心上,双荡村党 支部书记李敏表示,这些锦旗既 是村民对村两委工作的肯定,更 是一种鞭策,双荡村将坚持用心 用情用力解决村民关心的问题, 不断提升村民的获得感、幸福 感、安全感。

(韦星月)

西圩乡

发挥统战桥梁纽带作用 助力民营企业安全生产

本报讯 为充分发挥统一战 线的独特优势,持续助力民营企 业安全发展,近日,沭阳县西圩 乡统战部门组织开展"送安人 企"帮办服务活动,通过查问题、 补短板,切实强化企业的安全防 范意识和自我管理能力。

活动中,帮办工作组一行围 绕"一看二问三查四反馈五整 改"检查流程,重点对企业安全 生产规章制度建立、应急预案制 定与演练、人员安全教育培训、 安全管理人员履职情况等进行 服务指导。同时,工作人员还深 人企业查看生产车间设施设备 是否符合消防要求、从业人员现 场作业是否规范等,真正做到访 企问需服务上门,纾难解困助企 发展。 西圩乡将充分发挥统战桥

梁纽带作用,构建"部门联动、商 会协同"服务体系,持续开展"送 安人企"帮办服务活动,筑牢民 营企业安全防线,为全乡民营企 业发展创造安全稳定的环境。

(张丽)